

长江合唱开新局 兔年迎春喜盈盈

——华盛顿长江合唱团华府社区春晚演出侧记



2023年2月4日,正是农历立春的日子,也恰逢兔年正月十五元宵节的前夜,华盛顿长江合唱团与培英中文学校联手,成功举办了一场兔年迎春晚会,为大华府和哈维地区华人送上了一道丰盛的文艺大餐。整台晚会节目丰富多彩,精彩纷呈,从儿童天真的表演和朗诵,到少年和成人的歌舞表演,节目可圈可点,各具特色,让济济一堂的广大观众享受打一场不可多得的视听盛宴,特别是华府地区文艺新军华盛顿长江合唱团带来的精心排练的节目,获得了观众们一次又一次的掌声。作为压轴的长江合唱团大合唱曲目,更是把整场晚会推向了高潮,也为这场联合春晚画上了一个圆满的句号。

长江合唱团这次参演的节目形式多样、新颖别致,颇获好评,反映出这个新兴业余文艺团体不可小觑的艺术实力,更是展现了长江人迎难而上、团结进取的崭新精神风貌。作为疫情以来刚刚恢复线下排练的这个新团来说,从决定参与合办这场春晚的那一刻起就充满了挑战。首先是准备的时间只有短短的两个多月,疫情三年以来大家还没有机会磨合和排练,加之国内疫情的突然爆发也牵动到很多团员家庭。在团委会进行摸底、张斌团长对全团进行总动员之后,长江的节目筹备进入了快车道,团委会和各个声部长把团员的积极性都调动起来了,不仅积极配合谭洁丽指挥加班加点排练大合唱,也精心编排和准备了精致的小节目。

女高声部长邱冬云虽然因为旅行计划无法参加演出,作为女高节目《树上的芭蕾》节目召集人她还是积极帮助找歌、编舞和安排排练,而在她出行无法参与组织排练的情况下,老声部长周俊萍责无旁贷挑起担子,任劳任怨为大家服务,保证节目高质量完成。同为女高声部长的舒玉瑛不仅担负起组织声部排练的重任,而且积极组织、编排了新颖别致的民族时装表演《最炫民族风》,获得满堂喝彩。为了保证节目的演出质量,她不仅多次组织在她家里的排练,而且慷慨的把自己买的民族服饰借给团友,为节目圆满成功提供了强有力的支持。多才多艺的女中团员周娜(Zola)精心组织的跨声部、跨团体的歌舞精品《天路》,在舞台上也是亮瞎观众,获得阵阵喝彩。作为舞蹈老师的她精于民族舞蹈编排,在短短时间里拿出高质量的作品,足见她的功底和心血。男声兄弟们在声部长李煜的带领下,一曲动人的《鸿雁》,唱得声情并茂,也唱出了大家的思乡之情。担负整场晚会策划和总监重任的张斌团长不仅操持繁忙的晚会筹备事务,而且作为合唱团的灵魂人物,参与组织、协调并表演大大小小的节目。他担任召集人的表演唱《流行歌曲串烧》节目,编排新颖、选歌应景,既有《卓玛》、《当你老了》、《祝福》这样的流行经典,又有《至少还有你》、《往后余生》这样的优秀作品,一首开头的《梦田》带来春意,一下就抓住了



观众的耳朵,深得观众喜爱,也一定程度上展示了长江歌手的实力。副团长曾石屏在关键时刻提供了强有力的支持,除了积极参加大小节目排练,也担负起晚会票务和团里后勤重任。他的口琴独奏《这世界那么多人》和《喜洋洋》,集经典与流行之大成,获得了观众的热烈掌声。

当最后的大幕打开,长江合唱团团员们精神抖擞而整齐地站在了合唱台阶上。为了这一刻,团员们等了整整三年!虽然还有一半多的团员由于种种原因无法参加这次演出,但是在台上的团友们知道他们肩负着其他兄弟姐妹的重托,一定要唱出大家的心声。当指挥谭洁丽老师迈着优雅的步伐走上舞台中央,团员们随着她专业而娴熟的手势,先给观众献上了大家熟悉的思乡之曲、王立平的经典之作《大海啊故乡》,美妙的歌声在演出大厅里回荡,思乡之情流进了人们的心里。掌声过后,团员们在谭指挥的引领下唱起了另一首动人的新歌:《夜空中最亮的星》。歌中唱道:

夜空中最亮的星 能否听清
那仰望的人 心底的孤独和叹息
OH~夜空中最亮的星 能否记起
曾与我同行 消失在风里的身影

。。。 每当我找不到存在的意义
每当我迷失在黑夜裡
OH~夜空中最亮的星
请照亮我前行

优美的旋律、意涵深远的诗句,划过夜空,照亮你我,也给疫情中的众生,送去一丝慰藉和暖意。。。演唱结束,观众为之动容,掌声经久不息。这时,谭老师和团员们都露出了会心的微笑,谭老师的精湛指挥和精心指导、大家最近一段时间的辛苦没有白费!演出的成功,浇筑了谭老师和台上团员的辛劳,而整场晚会的成功,更离不开长江合唱团台前幕后的义工和团委会的支持。在团长张斌的带领下,长江

合唱团的义工团队为晚会的成功付出了辛勤的汗水:金牌主持人邱华、李波担纲本次春晚主持,牺牲了很多时间训练小朋友搭档,作为女中声部长的李波同时也与声部长王晋桦一道抓好声部排练,李波把能干的先生也抓来当晚会音响师,帮忙音乐编辑和声控;团员唐绯虽然无法参加演出,但是给晚会设计了精美的海报和节目单。团员蔡桂梅、张宇东、杨润华任劳任怨,担任舞台监督,确保晚会平稳进行;细心的施红大姐帮忙买花、送花;胡鸿把功课异常繁忙的女儿“抓差”来做钢琴伴奏;王成钢、潘建夫、梦樱给大家留下了珍贵的录影和照片。参加排练和演出的许多团员克服了意想不到的困难,而许多无法参加的团员在为晚会自觉地默默帮忙,表现了大家对这个集体的爱护和团友的情谊,短短几个月的线下排练把长江这个大家庭更加紧密地连在了一起。。。

于2017年9月在大华府哈维地区设立的华盛顿长江合唱团,是一个以歌会友、联谊声乐爱好者的业余文艺团体,也是大华府地区最年轻的合唱团体之一。合唱团目前由华府知名专业合唱指挥谭洁丽老师担任指挥。谭老师自幼就在广州少年合唱团历练,担任过领唱,得到多位著名指挥家的指导,其中包括赖广益指挥,施明新指挥和徐瑞琪指挥。她在华南师范大学学习期间主修作曲辅修声乐,声乐师从白小琴副教授,作曲师从丛龙副教授,合唱指挥师从苏严惠教授。从华南师范大学毕业后考取白俄罗斯国立音乐学院攻读研究生,主修合唱指挥,师从Авраменко Валерий Леонтьевич教授和Ровдо Виктор Владимирович教授。谭老师除了担任华府其它几个合唱团指挥外,近几年也活跃在华府的音乐舞台上,是一位实力唱将,也是少数可以集艺术与流行唱法于一身并可以作和声编曲创作的专业音乐人,大大拓展了合唱的曲目选择,也给喜欢唱歌的朋友带来全新的、多方位的声乐体验和学习机会,尤其对于喜爱业余时间唱歌的朋友将会很有助益。

华盛顿长江合唱团目前排练为线上和线下相结合,继续进行曲目排练、声乐训练以及音乐基础培训,对于没有太多基础和有一定基础但想提高声乐水平的团员都会有一定的帮助。合唱团采用简谱、五线谱教学,合唱团将有计划地继续参加美国当地及华人社区的演出,并不定期举办音乐沙龙和联谊活动以增加团员学习音乐的快乐和增进友谊。合唱团目前排练时间在周六上午至中午,上课地址在:Chapelgate Presbyterian Church 合唱教室, 2600 Marriottsville Rd, Marriottsville, MD 21104。有关注册详情,请电话联系(410)294-8637 / (908) 803-3828。华盛顿长江合唱团欢迎您的加盟!

(供稿:华盛顿长江合唱团 摄影:王成钢、潘建夫、孟樱)

